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                                     الدعامة والحركة                                    

       :من بين الاقواس : اختر الاجابة الصحيحة 

    ............اى مما يلى مسؤل عن الدعامة الفسيولوجية (1

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌فجوة‌العصاريةال‌-ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الغشاء‌الخلوى‌-‌أ

 ا‌و‌ج‌معا‌‌-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌جدار‌الخلوىال‌-ج‌

 ............الانسان عظام العصعص الى عدد عظام القص فى النسبة بين عدد (2

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1:3-ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1:1-‌أ

 ‌‌1:4-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2‌:1-‌ج‌

 .........تكتسب جدر الخلايا النباتية الصلابة نتيجة ترسيب  (3

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌السيوبرين‌–ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اللجنين‌-‌أ

‌جميع‌ماسبق‌-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اللجنين‌والسليلوز‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-ج‌

  ............  التجويف الحوضى هى الفقرة رقماول الفقرات التى تقابل  (4

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌24–ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌16-‌أ

 ‌25-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌20-ج‌

 ..........  عدد النتؤات الزوجية فى الفقرة العظمية  (5

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3-ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1-‌أ

 ‌4-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2–ج‌

 ................  يرتبط زوج الضلوع الخامس بالفقرة رقم  (6

‌‌عمود‌فقارى‌‌‌12-ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ظهرية‌‌5-‌أ

 معاب‌ا‌‌و‌‌‌-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ظهرية‌‌‌12–ج‌‌‌‌‌‌

 انها ......... لا تشبة الفقرات العجزية الفقرات العصعصية فى (7

 عريضة‌ملتحمة‌-ب‌عريضة‌مفلطحة‌وملتحمة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-‌أ

 لاتوجد‌اجابة‌-دعريضة‌ومفلطحة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-ج‌

‌

 تتصل الضلوع العائمة بالفقرات ........ (8

‌‌‌من‌العمود‌الفقارى‌19و‌‌18-ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من‌الفقرات‌الظهرية12و‌11-‌أ

 جميع‌ماسبق‌-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌رىالفقرة‌التى‌تتوسط‌العمود‌الفقاالتى‌تلى‌‌‌-ج‌

 مادة السيوبرين ترسيب .........  (9

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌داخلى‌لخلايا‌خارجية‌-ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌داخلى‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-‌أ

 لخلايا‌داخلية‌خارجى‌-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌خارجى‌-ج‌‌
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 مجموع عظام العمود الفقارى والقفص الصدرى .......... عظمة (11

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌63-ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌51-‌أ

 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌70-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌58–ج‌

 عظام طرف علوى ............ عدد التجاويف فى (11

 ثلاثة -ب واحد                                      -أ

 اربعة  -د                 اثنان              -ج     

 عدد عظام مشط القدم ............ (11

 16 –ب                       5 -ا      

  17 -د                    7 -ج        

 عدد التجاويف فى احزمة الهيكل العظمى الطرفى ........  (11

 ثلاثة -ب واحد                –أ      

 اربعة–اثنان             د  –ج     

 عدد التجاويف فى الطرفان العلويان ............. (11

 ثلاثة –ب واحد         -أ        

 اربعة  –اثنان     د  –ج        

 فى الطرفان السفليان ...........( عدد التجاويف  15

 اثنان  –ب صفر                –أ 

 ستة  –اربعة             د  –ج 

 

 ( عدد التجاويف فى الهيكل الطرفى العلوى ......... 16

 اربعة  –ب اثنان                 –ا 

 ثمانية –ستة              د  -ج     
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 .......... ( عدد التجاويف فى الهيكل الطرفى17

 اربعة -ب اثنان                      -ا

 ثمانية -ستة                د –ج

 عدد الاربطة التى تربط بين عظمتى الفخذ والقصبة ............    (18

 ثلاثة –ب واحد                              –أ 

 اربعة –اثنان                         د -ج   

 الركبة من التقاء عظام .......( يتكون مفصل 19

فخذ وقصبة ورضفة                                                –ب فخذ وقصبة                   -ا

 فخذ وشظية  -شظية ورضفة              د-ج 

 ( يتوقف عدد الاربطة فى المفصل على .......10

 فاعلية الحركة –ب عدد العظام                        –ا 

 لاتوجد اجابة صحيحة –نوعية الحركة فى المفصل   د  –ج 

 ( النسبة بين عدد العظام المكونة لمفصل الكتف والمكونة لمفصل الفخذ .....11

 1:1-ب                                    1:1 -ا

 1: 1 -د                                 1:1 –ج 

 الفقرة الاولى والجمجمة ............( نوع المفصل بين 11

 زلالى واسع الحركة –ب زلالى محدود الحركة             –ا 

 اطلسى  –غضروفى محدود الحركة      د  –ج 

 ( اسم المفصل بين الفقرة الاولى والجمجمة ..........11

 غضروفى –ب زلالى                                   –ا 

 محور اطلسى –د                              اطلسى –ج 
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 ( اسم المفصل بين الفقرة الاولى والثانية ........... 11

 غضروفى  –ب زلالى                                –ا 

 محور اطلسى –اطلسى                         د  –ج 

 ( عدد عظام طرف سفلى واحد ........... 15

 11 –ب                                  10 -ا 

 61 –د                                 11 –ج

 يتصل النتوء المفصلى الامامى  للفقرة الصدرية الثالثة ب........  )16

 النتوء المفصلى الامامى للفقرة الصدرية الرابعة  - أ

 النتوء المفصلى الخلفى للفقرة الصدرية الرابعة  -ب 

 الخلفى للفقرة الصدرية الثانية  النتوء المفصلى –ج 

 النتوء المفصلى الامامى للفقرة الصدرية الثانية  -د

 

  .......... ( الفقرة التى لا تكون اى مفاصل غضروفية  17

 العجزية الثانية   –العنقية الاولى            ب  –أ 

 جميع ماسبق  –العصعصية الثالثة     د  –ج 

 

 الغضروفية بين الفقرات ...........اخر المفاصل ( 18

  11و  11 –ب                    11و  11 –أ 

  15و  11 –د                     11و  11  -ج 
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سادس و ال لاح الكالسيوم من الدم فى سن( تقوم العظام بامتصاص ام 19

 بصورة طبيعية بهدف .......... العشرين

 تعظم الغضاريف    –ب            نمو العظام      –أ 

 مالحفاظ على كثافة العظا –تغذية الغضاريف بالانتشار         د  –ج 

 

  يوجد فى رؤس العظام الكبيرة و منتصف القصيرة ............. ( 10

  غشاء السمحاق  –عظم كثيف        ب  –أ 

 صفر نخاع العظام الا –عظم اسفنجى       د  –ج 

 

 الغضرفية فى العمود الفقارى ............(عدد المفاصل  11

 11 -د        11 –ج          15 –ب         16 –أ 

 عدد ازواج الضلوع الكاذبة ............(  11

   10 –د         10 –ج            7–ب          1 - أ 

 ( ليس من وظائف الجمجمة ......... 11

نقل الحركة                                                                      –الحماية                                     ب  –أ 

 ينبة العضلة للانقباض  –تكوين كرات الدم الحمراء          د  –ج 

 

 ........(  لكى يتم اتصال الروابط المستعرضة بخيوط الاكتين يجب ازاحة  11

 الصوديوم   -الكالسيوم    د  –التروبوميوسين     ج  –التروبونين     ب    -أ     

                                                             تنبسط العضلة بفعل تاثير ........  ( 15 

  هاضم  -د         انزيمى –هرمونى                ج  –عصبى                 ب   -أ
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 ( تنقبض العضلة بفعل تاثير ...........36  

 هاضم –انزيمى         د –هرمونى                ج  –عصبى                 ب   -أ 

 

  ( عدم التحام عظمتى الحوض من الخلف بسبب .....                                       17

الفقرات العجزية                                                      –الفقرات القطنية                     ب  -أ

 عظم الورك  –الفقرات العصعصية               د  –ج

 

 عدد الهرمونات الدهنية التى تعمل على نمو خلايا العضلات ........( 18

  1   –د                1 –ج                1 –ب               1 –أ  

 

 كتلة الليفة العضلية  ...........من كتلة اللييفة العضلية.   ) 19

 1500/ 5-د         1/785 -ج         1/1100 –ب          1/10 -أ  

 

 ( حركة انبوب اللقاح داخل ميسم وقلم الزهرة حركة ..........  10

 كلية         د جميع ماسبق  –موضعية          ج  –دائبة         ب  - أ

 

 ............ ترتبط الضلوع بعظمة القص ب ( 11

 اوتار –الياف عضلية  د  –مادة غضروفية    ج  –مادة عظمية    ب  –أ 

 

 مسؤلة عن اتزان مفصل الركبة........  ( الاربطة 11

 جميع ماسبق –الصليبية    د  –الجانبية              ج  –الوسطية       ب  –أ  
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قطعة  10( عدد المناطق شبة المضيئة الموجودة فى لييفة عضلية بها  11

 عضلية اثناء الانقباض التام يساوى   .......... 

 صفر  –د           11 –ج       10 –ب                  19 - أ

 

 ليفة عضلية  1000(عضلة مكونة من  11

 ( 100 - 10- 10 - 5يكون اقل عدد من الوحدات الحركية .....)   –ا 

 ( 100- 100-100-10يكون اكبر عدد من الوحدات الحركية ...) –ب

 (1000- 100- 100- 10عدد الوصلات العصبية العضلية .........)-ج

 

 قطعة عضلية فقط احسب  11ان هناك لييفة عضلية بها بفرض  ( 15

  اللييفة .....فى  Zعدد خطوط  -

 عدد المناطق الشبة مضيئة اثناء الانبساط ..... -

 عدد المناطق المضيئة الكاملة ....... -

 عدد المناطق النصف مضيئة ....... -

 عدد المناطق الداكنة اثناء الانقباض ........ -

 عدد المناطق الشبة مضيئة اثناء الانقباض ....... -

 

 تتحكم فيها الدعامة الفسيولوجية ......... من انواع الحركات التى( 16 

 حركة الانتحاء الضوئى عند تعرض النبات للضوء  - أ

 حركة الشد فى الكورمات والابصال   - ب

                                                            حركة اللمس فى نبات المستحية  –ج 

 حركة الشد بالمحاليق فى البازلاء –د 

 

 10نواة داخل  50وجد انها تحتوى على  عند فحص عينة من نسيج عضلى (  17

 الياف عضلية لذا فان هذا النسيج يمثل ........

 عضلات لاارادية مخططة –عضلات ملساء                            ب  –أ 

 عضلة تنتهى بوتر  –عضلات لاارادية غير مخططة        د  –ج 
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فة عضلية فان لي 10حزم وكل حزمة تحتوى على  5عضلة تحتوى على (  18

 متوسط عدد اللييفات العضلية فى هذة العضلة هو .......

 لاتوجد اجابةصحيحة –الف ليفة  د  100 –الف ليفة ج 150 –الف ليفة ب 100 - أ

 

 ساركومير تحتوى على ......... 10لييفة عضلية بها (  19

 منطقتان مضيئتان كاملة  –قطعة عضلية         ب  11 –أ 

 مجموعة من الميوسين 10 –منطقة غير كاملة      د  19 –ج 

 

اذا كان لديك ليفة عضلية فى حالة استقطاب فانة عند اقتراب ايونات  (  50

 الماغنسيوم لسطحها فرضا يحدث .........

 لاتوجد اجابة صحيحة –تفاعل كيميائى     د  –تنافر       ج  –تجاذب      ب  –أ 

 

( تنتقل النواقل الكيميائية العصبية من الحويصلات الموجودة بالنهايات  51

 العصبية لنقل السيال العصبى بخاصية ........ 

 النفاذية الاختيارية –التشرب       د  –النقل النشط    ج  –الانتشار     ب  - أ

  

الاشكال الاتية يعبر بشكل دقيق عن الدعامة الفسيولوجية لورقة نبات  ( اى52

 بدأ من الساعة الثامنة صباحا   ساعة12على مدار 

  

 أ                              ب                     ج                      د                

 

 الدعامة‌الفسيولوجية الدعامة‌الفسيولوجية الفسيولوجية الدعامة

 الزمن الزمن الزمن‌
 الزمن

 الدعامة‌الفسيولوجية



 

9 
 

(   اى الاشكال البيانية يعبر بشكل دقيق عن الدعامة التركيبية فى الخلايا 53

 ............ ساعة 11الحجرية خلال 

 

 

 

 

 

 أ                              ب                               ج                               د       

 

شكال يعبر عن العلاقة بين معدل اكتساب الدعامة الفسيولوجية اى الا( 51   

 ........ وسرعة انتقال الماء من خارج الخلية الى داخلها

 

 

 

 

 د                              ج   ب                            أ                    

سمك طبقة الكيوتين وكمية الماء المفقودة فى اى المنحنيات يعبر عن ) 55

 ....   احد النباتات الارضية

                                

  

 

 ج                            دأ                        ب                              
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 ( الشكل المقابل يمثل انقباض عضلة توأمية 56

 ادرسة جيدا ثم اجب عن الاسئلة الاتية

 رغم وجود رسالة عصبية   abفسر عدم انقباض العضلة فى الفترة  –أ 

 ما التغيرات الفسيولوجية الحادثة فى هذة الفترة ؟ –ب 

  cعلى ماذا يدل الزمز  –ج 

  cdما اسم المركب العضوى الذى يعمل فى الفترة  –د 

 ومن اين يفرز  bcماأسم الهرمون المسبب للحالة  –و 

 

 لكل من dما التغيرات الحادثة فى العضلة عند النقطة  –ه 

 انقباضال الشبكة الاندوبلازمية الملساء – 1

  التروبوميوسين – 1التروبونين   2-

 

 اسئلة بنك المعرفة

لايحتاج الدعم الفسيولوجى وجود ماء فى الخلايا النباتية لذلك يعتبر دعما  -1

 مؤقتا  

  خطأ -صح                                  ب -أ 

 الماء ولكنها لاتنفجر  تنتفخ الخلية النباتية عند وضعها فى -1

 خطأ  –صح                             ب  –أ 

فى الدعامة التركيبية يحدث تبادل بين ضغط الامتلاء وضغط الجدار  – 1

 لذلك فان الخلية النباتية تصبح منتفخة 

 خطأ  –صح                              ب  –أ 

a b 

c 

d 
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باتية حسب نوع القوى التى الانسجة الدعامية تتوزع فى الاجزاء الن – 1

 يتعرض لها 

 خطأ –صح                               ب  –أ 

ترتبط الدعامة التركيبية بترسيب بعض المواد الصلبة على جدار الخلايا  – 5

 النباتية من الخارج او الداخل 

 خطأ -صح                               ب  –أ 

 للانسان من الجمجمة والعمود الفقرى و ........يتكون الهيكل المحورى   - 6

                                   الدماغ       –ب                     القفص الصدرى      –أ 

 الرئتين –د                                  القلب        –ج 

 

 تقوم الانسجة الرخوة داخل الفقرات والاضلاع وعظمة القص بتصنيع ... – 7

 كرات الدم الحمراء والبيضاء  –ب                                          العظام    –أ 

 الاضلاع–د                                   الخلايا الرخوة –ج  

 

 تمر خلالها .......و الاوعية الدموية قنوات هافرس هى الفراغات التى– 8

 الشرايين –الاوردة       د  –العظام       ج  –الاعصاب     ب  –أ 

  

تقوم .......بتكوين خلايا عظمية جديدة ضرورية لعملية نمو العظام  – 9

 وترميمها 

الخلايا البانية للعظام                            –الخلايا العظمية                  ب  –أ 

 خلايا الجسم –العظام                              د  –ج 
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اثناء تصنيع خلايا الدم تتطور .....فى نخاع العظم الى كريات الدم  – 10

 الحمراء والبيضاء  

 الخلايا العظمية  –الخلايا الجسدية               ب  –أ 

 الخلايا الجديدة –الخلايا الجذعية                د  –ج 

 تعتبر المفاصل هى الاماكن التى تتلاقى فيها العظام بعضها البعض  – 11

 خطأ –صح                              ب  –أ 

تعمل الوسائد الغضروفية داخل المفاصل على احتكاك اطراف العظام  – 11

 ببعض 

 خطأ  –صح                              ب  –أ 

 تعتبر الاربطة هى النسيج الضام الذى يربط احدى العظام بعظمة اخرى  – 11

 خطأ  –صح                               ب   -أ 

 

 تعتبر الاوتار هى النسيج الذى يقوم بتثبيت المفاصل بالعظام  –11

 خطأ –ب  صح                              –أ 

تصنف المفاصل الى عدة انواع فمنها عديمة الحركة ومحدودة الحركة و  – 15

 حرة الحركة 

 خطأ –صح                              ب  –أ 

يعتبر النسيج الغضروفى نسيجا ضاما كالنسيج العظمى ويتكون من  – 16

 خلايا غضروفية كبيرة ومستديرة 

 خطأ –صح                            ب   -أ 

يعتبر النسيج الغضروفى مثل النسيج العظمى ويشتركا فى عدم وجود  -17

 اعصاب او اوعية دموية 

 خطأ  –صح                             ب   -أ 
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الغضروف الزجاجى هو الاكثر انتشارا فى الجسم ويوجد فى المفاصل  – 18

 عديمة الحركة 

 خطأ –صح                              ب  –أ 

الغضروف المرن هو اكثر انواع الغضاريف مرونة وذلك لوجود الياف  – 19

 الالستين الى جانب الياف الكولاجين 

 خطأ  –صح                            ب   -أ 

صلبا وقويا ويحتوى على الياف الكولاجين  يعتبر الغضروف الليفى – 10

 الكثيفة ويوجد بين فقرات العمود الفقرى  

 خطأ  –صح                             ب   -أ 

 تحتوى عظام الصدر على .........  - 11

 العظمة الوسطى فى الصدر والضلوع وفقرات الصدر –أ 

 حزام الصدر – حزام الحوض   د –العظمة الوسطى فى الصدر   ج  –ب 

 

 ......... تستقر فى الخيط المتوسط من الحائط الامامى للصدر - 11

 عظام الوجة –العمود الفقرى    د –الضلوع     ج –ب   الوسطى فى الصدرالعظمة –أ 

 ........... هم العظام المسطحة  -11

                                                       الضلوع      –ب              القطران    –أ    
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